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Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 2018 01 30 
 

 

 

In der o.a. Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Gratkorn wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

 

 

 
Angelobung eines neuen Mitgliedes im Gemeinderat (Ing. Michael Eisenberger) 

 
Herr Mag. Bernhard Samitsch hat im Dezember 2017 seine Funktion als Gemeinderat zurückgelegt; an seiner Stelle 

wurde nunmehr Herr Ing. Michael Eisenberger als neues Gemeinderatsmitglied angelobt. 

 

 

Neubesetzung Mitglieder Verein Kulturhaus 

 
Aufgrund des Ausscheidens von Herrn Mag. Bernhard Samitsch aus dem Gemeinderat übernimmt Herr 
Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger die Aufgabe des Rechnungsprüfers im Verein Kulturhaus.  
 
 
Grundsatzbeschluss - Weitere Vorgehensweise Kulturhaus Gratkorn 

 
Es wurde ein Grundsatzbeschluss betreffend die weitere Vorgehensweise Kulturhaus Gratkorn gefasst (Details dazu 
siehe weiter unten). 
 
 

Neubesetzung Ausschüsse aufgrund der Änderung im Gemeinderat 

 
Es wurden folgende Neubesetzungen in den Ausschüssen beschlossen (bedingt durch das Ausscheiden von Herrn 

Mag. Bernhard Samitsch aus dem Gemeinderat): 

 
Ausschuss Arbeit, Wirtschaft und Gemeindeentwicklung: 

 

Gemeinderat Markus Trojer -> als Ordentliches Mitglied 

Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger – als Ersatzmitglied 

 
Ausschuss für Bau- und Raumordnung 
 
Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger -> als Ersatzmitglied 

 

Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft 
 
Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger -> als Ordentliches Mitglied 

 

Prüfungsausschuss 
 
Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger -> als Ersatzmitglied  
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Schulausschuss VS und NMS 
 
Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger -> als Ersatzmitglied 

 

Ausschuss Umwelt und Verkehr 

 

Gemeinderat Markus Trojer -> als Ordentliches Mitglied 

Gemeinderat Ing. Michael Eisenberger -> Ersatzmitglied 

 

 

Resolution anlässlich der vom Nationalrat am 2017 07 03 mit Verfassungsmehrheit beschlossenen 

Abschaffung des Pflegeregresses 

 
Es wurde beschlossen, der Resolution anlässlich der vom Nationalrat am 2017 07 03 mit Verfassungsmehrheit 

beschlossenen Abschaffung des Pflegeregresses zuzustimmen. 

 
 
Verwendung bzw. Führung des Gemeindewappens – Imkerei Johann Walkner 

 
Es wurde der Beschluss gefasst, der Imkerei Johann Walkner für ihre Honigprodukte die Genehmigung zur 

Verwendung bzw. Führung des Gemeindewappens zu erteilen. 

 

 
Richtlinie Dienstreisen für Gemeindevorstand bzw. Gemeinderätinnen / Gemeinderäte 

 
Es wurde eine Richtlinie für die Reisegebühren der Marktgemeinde Gratkorn bei Dienstreisen des 

Gemeindevorstandes und der Gemeinderäte hinsichtlich Ausbezahlung des amtlichen Kilometergeldes, ev. 

Nächtigungen und damit verbundenem Kostenersatz beschlossen. 

 
 
Neubesetzung Mitglied Tourismusverband OberGraz 

 
Es wurde der Beschluss gefasst, dass Herr Gemeinderat Michael Feldgrill Herrn Mag. Bernhard Samitsch als 
Ersatzmitglied im Tourismusverband OberGraz folgt. 
 
 
Gemeinnütziger Betrieb „Kulturhaus Gratkorn“ 

 
Es wurde beschlossen, dass die Marktgemeinde Gratkorn den Betrieb gewerblicher Art „Kulturhaus Gratkorn“ 

nunmehr gemeinnützig gemäß Statut weiterführen wird.  

 

 
Auflösung des Vereins Kulturhaus Gratkorn (ZVR 526202394) 

 
Weiters wurde beschlossen, den Verein Kulturhaus Gratkorn spätestens per 2018 06 30 aufzulösen. Das 

Vermögen des Vereins soll an die Gemeinde übergehen. Die Gemeinde will den Betrieb des Kulturhaus Gratkorn als 

gemeinnützigen Betrieb gewerblicher Art „Kulturhaus Gratkorn“ weiterführen. 
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Grundsatzbeschluss - Bestandsvertrag mit dem Verein Kulturhaus 

 
Es wurde der Grundsatzbeschluss gefasst, zum Zweck der Überführung des Kulturhauses Gratkorn in den Betrieb 
gewerblicher Art „Kulturhaus Gratkorn“ und der Durchführung von notwendigen Investitionen das Restaurant 
„Kulturhaus Gratkorn“ vom Verein „Kulturhaus Gratkorn“ in Bestand zu nehmen. Das Bestandsverhältnis soll mit der 
Löschung des Vereins Kulturhaus Gratkorn längstens jedoch bis 30.06.2018 befristet werden. 
 
 

Grundsatzbeschluss - Weiterverpachtung des Restaurant Kulturhaus an die AGON GmbH 

 
Es wurde ein Grundsatzbeschluss gefasst, das Restaurant Kulturhaus an die AGON GmbH weiter zu verpachten. 

 

 
Deckungsbeschluss Investitionskosten Kulturhaus 

 
Es wurde der Beschluss gefasst, die im Bereich Kulturhaus erforderlichen Investitionen aus den zugesagten 
Härteausgleichsmitteln zu decken.  
 


